



燃情卡塔尔

2022 卡塔尔世界杯



赛场风云

他，就是传奇！

——C罗成为历史上首位五届世界杯连续进球的球员

在势均力敌的H组乌拉圭队与韩国队大战过后，万众瞩目的C罗率领同是H组的葡萄牙队来到了卡塔尔974球场。他们需要面对的，是卡塔尔赛场上平均年龄几乎最小的加纳队。

全场的焦点当属巨星C罗——克里斯蒂亚诺·罗纳尔多。赛前，C罗与曼联道别以及背后种种恩怨已然成为了球迷茶余饭后的话题。对于这位37岁的老将来说，这是他的第5次世界杯之旅，大概率也是他的最后一次，但无论是这个赛季以来在球场上的状态，还是与俱乐部的矛盾，都让他的这趟卡塔尔之旅显得似乎有些艰难。参加5届欧洲杯和4届世界杯都有进球的他，能否实现自己连续10届世界大赛进球？答案就在这一刻揭晓。

除队长C罗外，葡萄牙队阵容也实力不俗。锋线上有拉斐尔·莱奥、菲利克斯以及安德烈·席尔瓦这样的好手，加上布鲁诺·费尔南德斯和贝尔纳多·席尔瓦“双B”中场的组织，达洛特和坎塞洛的边路突击，几乎每个位置上都有准一流水平的球员。

好事多磨。葡萄牙队与加纳队上半场比赛结束，尽管葡萄牙队掌握着场上主动，可惜得势不得分。第10分钟，C罗获得单刀良

机，加纳门将果断出击，成功封堵射门路线。第31分钟，C罗禁区外转身打出一球，裁判随即吹响，示意犯规在先，进球无效。双方暂时0比0。

下半场，第64分钟，C罗斜刺里杀出抢先触球被萨利苏绊倒，亲自造点，并成功命中，C罗由此成为历史上首位在五届世界杯中都能进球的球员！

此后，加纳队的安德烈·阿尤抓住葡萄牙后防失误前包抄破门，加纳扳平比分，让比赛多了不少看点。紧接着，葡萄牙队的布鲁诺·费尔南德斯两分钟内先后助攻菲利克斯和莱奥破门，而加纳队的布卡里终场前头球破门扳回一城。最终，葡萄牙3比2击败加纳，迎开门红。

拒绝冷门，在卡塔尔赛场上，身披葡萄牙队7号球衣的C罗就是传奇，也将再创传奇！

北京时间11月29日，葡萄牙队将对阵同组的乌拉圭队，此前，乌拉圭队与韩国队0:0闷平，只要不出意外，葡萄牙的出线前景一片大好。

本报综合



24日，在卡塔尔多哈974球场进行的H组比赛中，葡萄牙队3比2战胜加纳队。图中C罗在比赛中拿到点球亲自罚进足球。（新华社发）



24日，在卡塔尔赖扬教育城球场进行的2022卡塔尔世界杯足球赛H组比赛中，乌拉圭队与韩国队0比0战平。（新华社发）

大话世界杯

“球王”贝利，“乌鸦嘴”依旧？

新华社电 每到世界杯大家似乎都最怕“球王”贝利预言，巴西前国脚罗德里奥曾言“贝利沉默时就是一首诗”。不过巴西媒体分析了他在最近十几届世界杯上的预言，发现事实上正确预言要比错误的来得多。

1982年西班牙世界杯：贝利不看好桑塔纳带领的巴西队。在世界杯前贝利说桑塔纳的队伍缺乏勇气，巴西队华丽却没有效率。对于巴西队他预言正确；但他预言阿根廷队夺冠，真正的冠军却是意大利队。

1986年墨西哥世界杯：贝利对依然是桑塔纳带领的巴西队批评更加尖锐，他说巴西队失败的概率是90%。他认为备战阶段“一点都不认真”，训练计划错误百出，队员挑选有问题。这一次他也预言正确。

1994年美国世界杯：这一届贝利“乌鸦嘴”的绰号被叫得最响。因为他很看好哥伦比亚队，赞扬队内的巴尔德拉马、林孔等球员，认为这是一届前所未有的哥伦比亚队，然而哥伦比亚队在小组赛第三轮中失5个球，积分垫底被淘汰。

2002年韩日世界杯：他继续在世界杯期间为《环球报》写专栏，认为夺冠热门是法国队和阿根廷队，然而这两支队伍都没有走远，倒是巴西队夺冠了。

2010年南非世界杯：贝利预言2008年欧洲杯冠军西班牙夺冠。在欧锦赛时贝利就说：“我很幸运，很多人都看好意大利队和德国队，但我说西班牙队会赢，很幸运我说对了。”贝利非常喜欢伊涅斯塔，他在世界杯前就肯定地说，西班牙队是夺冠热门。他还说邓加率领的巴西队在成长，组织也不错，但西班牙队实力更强。结果他说对了。

2014年巴西世界杯：作为东道主，贝利还是没有将冠军押在巴西队身上，他认为德国队或者西班牙队会夺冠，这也让巴西队主帅斯科拉里非常不满。在开赛前的一次活动上，斯科拉里说：“贝利这样说吗？那太好了，那我就更相信巴西队了。如果贝利赌德国队赢，很可能德国队赢不了。”这一回的结果大家都知道，德国队7:1“狂屠”巴西队，最终还赢得了冠军。

2018年俄罗斯世界杯：贝利对蒂特率领的队伍发表评论说，这支队伍汇集了很多欧洲优秀俱乐部的球员，比如马尔、库蒂尼奥、菲尔米诺等，但是最大的挑战是让这些球员在场上配合好；他还认为蒂特替代邓加是正确的。但他没有预测到巴西队会倒在比利时队的脚下。夺冠热门方面，贝利列举了阿根廷、德国、英格兰和法国队，最终夺冠的是法国队。

卡塔尔世界杯，这一次贝利认为巴西队将成为六冠王。巴西队在本届世界杯上的首秀是当地时间24日与塞尔维亚队的比赛，贝利这一次预测得如何？

球王贝利（视觉中国供图）

告别记忆 拥抱未来

□ 孙庆

35岁的苏亚雷斯气喘吁吁地回到了乌拉圭队的替补席，深情的目光望向场上，满眼都是自己22岁的影子。此刻，替补他上场的是出生于1987年2月14日，比他仅仅小31天的卡瓦尼，两个人的年龄加起来已经年逾古稀……

刚刚过去的一个小时中，苏亚雷斯比自己将近10岁的韩国队中后卫金玟哉紧逼、冲撞，折磨得苦不堪言，触球仅18次，射门等多项数据为零。很显然，那个曾经在阿贾克斯、利物浦、巴塞罗那大杀四方的锋霸永远回不来了；而卡瓦尼在韩国队面前同样也占不到任何便宜。

和苏亚雷斯、卡瓦尼同病相怜的还有36岁的队长戈丁。韩国人显然明白乌拉圭人的软肋，用疯狂的跑动把攻防转换节奏拉到了

老迈的对手不堪重负的速度。比赛0比0收场，但绝非一团和气，韩国队的遗憾显然要多于乌拉圭队。

就在前两天，35岁的梅西搭档34岁的迪玛利亚被龙精虎猛的沙特人纠缠得束手束脚；37岁的克罗地亚人莫德里奇不复四年前之勇；34岁的波兰中锋莱万多夫斯基射失点球；36岁的昔日世界第一门神诺伊尔对于日本队的第二粒进球也有不可推卸的责任……

一句话，过于依赖老将的球队，普遍战果不理想。相比之下，但凡队中00后的球员发挥出色，往往就能赢球。比如英格兰的贝林厄姆、西班牙的加维、佩德里等人，都能给球队带来大胜，更有视觉冲击力。哪怕德国队输给了日本，如果教练没有撤下前场的穆西亚拉，这个00后足以牵制日本队的后防，让

日本上演逆转的难度大上好几倍。

1982年的巴西队，1986年、2010年的意大利队，1998年的德国队……新陈代谢是体育的正常规律，再强大的足球队也有青黄不接的时候。想象一下长盛不衰的中国乒乓球队也有被欧洲人压制的几年，就不难理解。但印象里的世界杯，很少有这么多强队的招牌球星普遍如此高龄的情况。

这两年经常被提起的一个梗就是“00后整顿职场”，现在“00后开始整顿世界杯赛场”。青春虽然稚嫩，但是代表了活力，更有冲劲，更能彰显足球带来的魅力。毕竟，足球本质上应该是一项热血沸腾而不是老谋深算的运动。

夕阳无限好，只是近黄昏。告别自己的记忆，拥抱足球的未来。是时候了。

指尖世界杯

世界杯“健康指南”

2022卡塔尔世界杯比赛如火如荼，随着赛事推进，球迷的热情高涨，熬夜看比赛、饮食不健康等生活方式成了很多球迷的“家常便饭”。对此，有关医学专家提醒：

理性看球，合理观赛，切勿“观球一时爽，身体吃红牌”。

本报记者 王苏禾 王悦谋 高鑫



球场速递

荷兰 VS 厄瓜多尔 (A组 第二轮)

荷兰、厄瓜多尔与卡塔尔和塞内加尔同组。在第一轮对阵塞内加尔的比赛中，荷兰队加克波和克拉森先后射门，以2比0战胜塞内加尔。但下半场才找回一点状态的“橙色军团”，并没有满足球迷的期待。这支曾三次打进世界杯冠军决赛的“无冕之王”，能否在较为有利的分组中拔得头筹？在揭幕战中，厄瓜多尔的瓦伦西亚独中两元，击碎了东道主首场从未输球的“铁律”。想要出线，面对同组实力较强的荷兰，厄瓜多尔只能“殊死一搏”。

英格兰 VS 美国 (B组 第二轮)

第一轮对阵伊朗的比赛中，以贝林厄姆和萨卡为代表的英格兰00后们在卡塔尔上演了一场“青春风暴”。“三狮军团”6比2大胜亚洲强队伊朗，可谓“开门红”。反观美国队，更是“小鬼当家”，效力于英超切尔西的队长普利西奇今年24岁，22岁的英超利兹联队中场阿伦森、24岁的意甲尤文图斯中场悍将麦肯尼、22岁的意甲AC米兰边后卫德斯特、19岁的德甲多特蒙德中场雷纳、22岁的法甲里尔前锋维阿……这支出征卡塔尔最年轻的队伍，在和威尔士握手言和后，能否冲破英格兰的球门，更进一步？

